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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. гі дійсний час вартість сталевих канатів 

значно зросла,в зв 'язку з підвищенням цін на сировину та енерго­
ресурси. Крім того,скорочені закупки канатів за кордоном,в зв ’ яз­
ку з цим дефіцит канатів значно підвищився, відчувається такоч 
I пониження поставок канатів з Р осії,д е  виробляють канати 6 ве­
ликих підприємств,в той час як на'Україні тільки 2 -  Харцкзський 
сталедротоканатний I Одеський завод ІМ. Січневого повстання. Такі 
обставини свідчать про те.щфеобхідно використати вс і можливості, 
зв ’ язані з підвищенням довговічності канатів.

При роботі канатів на опірних поверхнях в їх дротах виника­
ють напруження повторного згину в результаті розплсщення ханата I 
деформування о с і дроту. ЦІ напруження з ’ являються головними в руй­
нуванні канатів.Зниження цих напружень може бути здійснено як екс­
плуатаційними, так І технологічними методами. Але в дійсний час 

мало досліджень в питанні зниження цих напружень технологічними 
методами, Б зв ’ язку з цим виникла проблема додаткових досліджень, 

з в ’ язаних з обгрунтованністю раціональних зусиль обтиску канатів 
в процесі виття,I їх  впливу на величину напружень повторного зги­
ну та підвицення довговічності канатів при роботі на підйомниках.
Б зв ’ язку з цим розробка рекомендацій по раціональним зусиллям 
обтиску канатів с актуальна та важлива задача. Мають також Інте­

рес дослідження зноса звив&льних плашок та розробка рекомендацій 
по приміненню зносостійкого матеріала для них.

Мета роботи. На основі теоретичних I експериментальних дос­
ліджень розробити рекомендації по підвищенню довговічності ПІД­
ЙОМНИХ канаттз шляхом зниження напружень повторного згину в їх  дро­
тах,що добувається удосконаленням технології виготовлення канатів
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за рахунок раціонального обтиску їх  в процесі виття та використан­
ням зносостійкого матеріалу для звивальних плашок.

Наукова новина роботи укладається :
-  в розробці методу розрахунку напружень повторного згину в дротах 
підйомного канату на різних його дільницях на вкІвах(блоках) під­
йомників,де е контакт дрота э ним І де він відсутній ;
-  в виявленні впливу раціонального тиску в процесі виття канатів 
на величину напружень повторного згину ;

-  в дослідженні процесу формування канатів в плашках при їх  витті 
та розробці математичної моделі алгоритму I програми для ЕОМ по 
розрахунку раціональних зусиль обтиску на канати ;

-  в розробці аналітичних залежностей для розрахунку швидкості 
зноса плашок при витті канатів різних типорозмірів та зусиллях їх 
обтиску ;

-  в створенні експериментальної установки для виявлення зносостій­
кості зразків Із різноманітних марок сталей та розробці методики 
проведення експериментів,на базі яких рекомендовано використову­
вати сталі електрошлакового переплаву для виготовлення плашок.

Методи дослідження, виконаний вглдд літературних I патентних 
матеріалів,теоретичні та експериментальні дослідження,лабораторні 
дослідження зносостійкості різноманітних сталей,довговічності ста­
льних канатів в умовах пробіжної машини. Використані методи буді­
вельної механіки,опору матеріалів,числового моделювання на ЕОМ.

Практична цінність роботи.Розроблено програмне забезпечення 
розрахунків раціонального обтиску канатів при їх  виготовленні на 

заводах,що забезпечує зниження напружень повторного згину при ро­
боті канатів на підйомниках. Зменшеиний знос плавок в результаті

-4.



використання сталей електропшанового переплаву.
Реалізація результатів роботи. Робота виконувалась по коор­

динаційному плану науково-дослідних робіт Всесоюзного виробничого 
об'єднання "Союзметиз" МІнчормету СрСР в 1987-1989 p .p . По рекомен­
дації автора на Харциэськоцу сталедроканатному заводі та Орловсько­

му сталепрокатному заводі були виконані промислові випробовування 
плашок,виготовленних Із сталей електрошлакового переплаву,срок пра­
ці яких підвищився в 3-7 разів.внаслідок чого добута економічна 
ефективність в розмірі 321,2 тис.крб. при виробництві 3 000 т . кана­
т ів . На Харцизському сталедротоканатному заводі були виготовлені 
канати з раціональним обтиском в процесі виття для шахтних підйом­
ників виробничого о б ’ єднання "Донецьквугілля". Срок праці канатів 
зр іс на 20 t  в порівнянні з канатами, виготовленими по ввичайній 

технології.
Апробація роботи. Основні висновки роботи докладені на конфе­

ренції професорсько-викладацького складу Севастопольського прила­
добудівного Інституту в 1987 р . ;
-  на 1-й всесоюзній конференції "Проблеми розвитку та удосконалення 
підйомно-транспортної техніки",в 1988 р. в «.Красноярську;
-  на республіканській науково-технічній конференції "Проблеми під­

вищення надійності стальних канатів",а 1989 р. а м.ОдесІ;
-  на республіканській конференції "Технологія та обладнання для 
виробництва багатодротяних виробів",в м.СевастополІ в 1989 p .;
-  на республіканських науково-технічних конференціях "Технічні за­
соби океанічного рибальства",ВІ9Й6,1989,1990 та 1992 роках в м.Се- 
вастополі;
-  на Російському науково-технічному семінарі "Проблеми надійності
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-б .

та безпеки експлуатації кранових металоконструкція та сталевих 
канатів" ,в 1992 р. в м. Новочеркаську.

Публікації. По темі дисертаційної роботи надруковано 8 нау­
кових р обіт ,в  т .ч . 4 тезиси докладів.

Структура та обсяг роботи. Дисертаційна робота складається 
Із вступу,чотирьох розділів,підсумків,списку використанних вітчиз­
няних та закордоних р об іт ,Із  <И найменувань та додатків. Текст 
викладений на НО сторінках машинописного те кету, в клечаючого <3 
таблиць та 29 малюнків.

КОРОТКИЙ ЗМІСТ РОБОТИ
У вступі обгрунтована актуальність І важливість теми дослід­

жень, визначено коло питань,виріщуемих в роботі,дана II загальне, 
характеристика.

В першому розділі виконані огляд І аналіз теоретичних та 
експериментальних робіт по дослідженню довговічності та працездат­
ності сталевих підйомних канатів I вибору їх  конструктивних пара­
метрів в залежності від призначення та умов експлуатації. Приво­
диться короткий аналіз робіт О.І.КЬлчІна,Д.Г.Житкова,К.М.Масленнї- 
кова ,Р. Меебольда, В.С. Ковальского , 0 .1.Дукельского, Г. М. Шехмал Іева, 
Г.П.Ксюнина.Н,І.Івашкова, та Інших авторів.в яких розглядаються 
питання розрахунку працездатності та запасу міцності канатів на 

різних підйомниках.
Існують різноманітні способи підвищення сроку праці підйом­

них канатів:застосування футерованних блоків,оптимізаціІ співвід­
ношення $& /(!* 'V6 dK -діаметри блоку І канату) .використання удоско­
налених систем проводки канатів,а також Інші. Б великій мірі срок 
праці стальних канатів залежить від вірного вибору конструкції,роз­
рахунку І технології їх  виготовлення. іЗеликий вклад в дослідження



довговічності підйомних канатів вніс Б.С.Ковальский.який розробив 
новий метод розрахунку канатів по сроку їх  праці, Відомі роботи 
П.П.Нестерова,М.Ф. Глушко,Ю. І.КоковихІна,М.А.Еіукщтбйна,М. Г.Поляко- 
ва, Б. 0 .НІкІфорова, 3. Д. Білого, З.Т.Козлова,0 .П.Вєтрова,Н.К.Гончарен­

ко,в яких відображається конструювання сталевих підйомних канатів 
для різноманітних умов експлуатації та удосконалення технології 
їх виготовлення. М.Ф.Глушко розробив основи теорії розрахунку ка­
ната, як складного агрегата Із тонких природно скручених стержнів. 
А.П.Ветровим ця теорія була удосконалена для канатів закритої кон­
струкції,а також були виконані дослідження напружень повторного 
згину,які виникають в гротах канатів при їх згині на опірних по­

верхнях в результаті розплющування каната та деформування ос і дроту. 
За його свідченням, ці напруження являються головними в руйнуванні 
канатів, А.П.Ветровим для зниження напружень повторного згині' було
рекомендовано застосування складної футеровки Із матеріал» різної 
жорсткості.удосконалення шківів за рахунок проточки жолоба та вико­
ристання канатів з перемінним напрямком виття шарів дроту в пасмах 
канату.

Зниження напружень повторного згину за рахунок рацінального 
обтиску канатів в процесі виття не досліджувалось. Відсутні також 

дослідження зносу плашок для виття канатів,в той час як спостере­
ження за їх працею показали вельми малий срок їх праці. Питання 

процесу формування канатів в звивальних плашках практично в літе­
ратурі не освітлено. Відсутні методики розрахунку раціонального об­

тиску канатів в процесі виття,в зв ’ язку з чим канати часто бувають 
виготовленні нещільного виття І при експлуатації в них виникають 
великі напруження повторного згину.

В зв'язку з цим був зроблений висновок про необхідність про­

ведення додаткових досліджень в цьому напрямку І були сформульовані
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задачі дослідження.

В другому розділі розглядаються питання досліджень шкідливих 
напружень повторного згину,виникаючих при роботі канатів на підйом­
никах в результаті їх розплющування на опорних поверхнях (шківах, 
блоках та Інше.).

При дослідженні були прийняті слідуючі допущення:

-  принято,що жолоб шківа проточенний по дузі кола«діаметр якого 
становить 1,05 діаметра каната ;
-  жолоб приймається достатньо жорстким,що дозволяє лічити Відповід­
ність кривизни ос і дроту кривизні жолоба;
-  приймається,що кут виття дроту при повторному ЗГИНІ не ЗМІНЮЄТЬСЯ.

Схема деформування каната на жолобі показана на мал.І

Мал.I
Дослідження проводились в постановці задачі,розробленої 

А.П.Петровим.

Сила в контакті дроту з щківом Q при малих радіальних тис­
ках,коли дріт прилягає до шківа в одній точці,буде

П - Ш а  ■

и ~І>Лн ’
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де F -натяг каната; 
hKynK -крок виття І число дротів в зовнішньому шарі каната; 

Ъ -діаметр шківа (блоку).

-9.

Рішення задачі про повторний згин дроту в канаті з достат­
ньою для практики точністю (1 0 ...1 5  %) може бути зведено до роз­
глядання дроту,як багатопрольотної балки на пруж/ньо-осідаючих 

опорах для канатів точкосого дотику,або на пруженій основі для 
канатів лінійного дотику.

Виразив Інтенсивність реакції пружньої основи j /  для кана­
тів лінійного дотику,як пропорціональну радіальним переміщенням 
о с і зовнішнього дроті' W  ; '

jMW, ( 2 )
де k -  коефіцівнт пружньої основи,характеризуючий радіальну

податливість каната,використавшись рівнянням Кірхгофа, 
які описують залежність внутрішніх сил від зовнішнього наваитп-

[ч\ -проекція внутрішнього згинального моменту на бінормаль, 
-інтенсивність зовнішнього розподіленого навантаження, 

одержимо вираз для внутрішнього згинального моменту М  :

ження

СІМ c  • 
—гл  г  * ( 3 )

де /\/ -проекція внутрішньої сили на напрямок нормалі (ось дроту),

М +о)2 w) ’ * 4 )

де Н-ЕЗ-жорсткість дроту на згин, 
Е -модуль пружності,
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d $  -довжина елементарної дільниці дроту,
ч f ? •

CO +£“, l Z -кривизна в напрямку нормалі до пере­
р ізу  дроту I кручення дроту в канаті.

Слід в ідмітити ,140 составляюча кривизни в напрямку бінормалі 
та переміщення ос і дроту в напрямку дотичної І бінормалі,рівні нулю.

З обліком (4) одержана диференційна залежність напруження 
від радіального переміщення W  :

< 5 * - н  < » '

де W x -момент опору перерІзУ дроту.
Вираз в дужках являс собою кривизну о с і дроту J ( і

+OOx VJ •
Необхідно встановити величину напружень повторного згину на 

двох дільницях по окружності каната (мал.І) :
-  дільниця дотику пасма каната з жолобом шківа,де діють сили пе- 
рідично повторювальні по числу точок дотику дротів з шкІвом^5< Sc ) ;
-  дільниця,де дотик пасма,яке розглддавмо,відсутній,(rS > S p ).

При вирішенні задачі потрібно виконати умову,щоб внутрішні 
зусилля мали розриви тільки на межах цих дільниць,

Рішення рівнянь ( 3 \ . . ( 6 )  в початкових параметрах для пер­
шої дільниці ( S < S e) мае слідуючий виглед :

W , '  =  - ^ W 0~ -£}°г ]  Sifl C O S '

Л/, - O '



На другій дільниці 5 >S 0 дріт не дотикається до жолоба 
шківа I Інтенсивність зовнішнього навантаження відсутня,одержано:

W 2=wS o y / s - s o ^ & r j^ s - s j

j r i  =  ' K s c X ( S - S « b j r f s o ' Y 3 ( S - S o )  ( 8 )

о V3 X ( s - s 0) ;

z $ jг ~ ŝo f s *s o j + j ~  ^ s o  Yf (s-sQ),

Y  (*) — 6 ^*{co$\X + Sin&X) ■

Уг (х )= 2 е "^ Х5т\х;

У-і (х) ~Q~^*(cosAx-sinXx)\ 

\(x)  ~ 2 e tXxcos<\x .
Ддя початкової точки О .збіжною з вісью % (S -O )  ̂

можна записати :

^ т ;
( 9 )

W ^ r _ o  ; w ^ - o  '

Підставляючи '9^ в r71 I визначаючи невідомі постійні для 

максимального моменту І напружень в точці S-О .одержимо:

м ~ ~  ■
( 10 '

- II.
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Cf . . . У  . 
~  4Л w *  '

Л - Щ /чн  .
' и  і

Підставив вираз Q  Із f I)

й І, т м = 2 Г М )л ' ' ' 4 Л 'л '*  ■

Із формули ( 12) видно,що величина напружень повторного зги­
ну залежить від конструкції каната (числа зовнішніх дротів).кроку 
його виття,натягу,діаметра шківа (блоку).коефіцівнпв пружньої осно­

ви I момента опору.
Форцули ( 7 ) . . . ( 12) дозволяють встановити закономірності 

зміни радіального переміщення,згинального моменту,довжини дуги до­
тика каната з жолобом шківа від тиску каната на жолоб.

На мал.2 показані залежності довжини дуги від тиску,його 
безрозмірної величини ( Q A i  Н ) ДЛЯ рівних значень парамет-

Із мал. 2 видно,що при зростанні тиску довжина дуги збіль­
шується,але темп сповільнюється з ростом тиску.

РУ У /со  •

На мал.З відображені залежності напружень повторного згину 
< 1  (в відношенні до межі текучості <$г ) від величини тиску ка­

ната на жолоб шківа для різних значень
Як видно Із мал.З,мінімальні напруження повторного згину 

(0 ,2 . . .0 ,2 5  <ЬТ ) будуть при відповідності жолоба діючим нормам 
d M - \ 0 5 j Kl максимальному коефіцієнті пружності основи та жорст­

кості дроту на згин,що характеризується параметром



А - /

ЗАЛЕЇНІСТЬ ДУГИ КОНТАКТУ КАНАТА З НОЛОБШ ШКІВА 
ВІД ТИСКУ КАНАТУ НА ІОЛОБ.

ЗАЛЕЖНІСТЬ НАЛРУЇЕНЬ ПОВТОРНОГО ЗГИНУ 
ВІД ТИСКУ КАНАТУ НА ІОЛОБ ШКІЗА.

Мая.2

Мал.З
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При зменшенЬІцих величин напруження зростають до межі текучості, 
а при 3L> становлять величину вице .
Межа недопустимих напружень відмічена лінією (2 . Сумарні згиналь­
ні напруження <3<7//ч визначаються сумою напружень загального <5̂  І 
повторного 6*и згину:

г. (Зецм ) ( І З  1

Де С Л  £  Е > < “коефіцієнт,залежний від параметрів виття

дроту, $  -діаметр дроту.

Знак м+ " показує,що напрямки д і ї  напружень загального І 
повторного згину збігаються,а при ~ ” вони направлені в протилеж­
ні напрямки. Мається на увазі одне Із фіксованих положень. При 
обертані шківа канат переміщується вздовж своєї повздовжньої о с і ,  
то в наступний момент максимальне напруження виникає в другому дроті.

Як показують виконані д '.лідження,величина напружень повтор­
ного тиску залежить головним чином від  радіальних переміщень осей 
дротів,які зв'язані з розплющуванням канату на шківах,що в свою 
чергу залежить від величини обтиску канату при витті на машині.

Таким чином виявлена необхідність виконання досліджень раціонально­
го обтиску канатів при їх виготовленні.

а третьому розділі освітлюються дослідження процесу форму­

вання канату в звивальних плашках при його виготовлені на машині. 
Дасться обгрунтування впливу обтиску канату на його якість,описує­
ться алгоритм I результати числової реалізації математичної моделі 
на ЕОМ. Для виття канату необхідно прикладати на планки раціональ­
не зусилля для його обтиску. При недостатньому обтиску канат вихо­
дить з машини нещільно звитим,що викликає його розплщення при ро­
боті на підйомниках,в результаті в дротах канату виникають великі 
напруження повторного згину. При значному обтиску підвищується



знос плашок та зусилля витяжки каната,що шкідливо сказуеться на 
розході енергії та зносі деталей машини.

Вирішення задачі виконувалось на базі енергетичних уявлень 
процесу пручньо-пластичного згину звиваемого елементу в плашках, 
розглядаючи укладку дроту в канат,як його намотку на стержень за 
рахунок натягу силою Рк (мал.і )  Тоді робота А  .затрачена сила­
ми Рн на деформування згину звиваемих елементів на дільниці с(? , 

може бути виражена через згинальний момент I кут c/CP :
/п п  гп  п  ю  '

A = E 1 P . J Z = L L  w , , <  I t )
Ы  Н  Ы  і - l  M-І 4  *  *

де ^  -кількість шарів від I до ГГ) в канаті І елементів
в maplj

2 *  оСи -середній радіус виття І кут виття шару дротів.

-15.

Мал. 4



При витті каната на звивальній машині зусилля розтягу в зви-

- 16.

ваемих елементах (дротах-* створюється за рахунок гальмування їх  на 
шпулях І створення додаткового гальмування в плашках. З другого бо­
ку .зусилля витяжки каната з машини витрачується на знімання дроту 
з шпулі.його деформування І гальмування канату в плашках за раху­
нок сил тертя.

При цьому треба мати на увазі,що зусилля гальмування в плаш­
ках змінюється. Дійсно,в залежності від орієнтації дроту відносно 
розняття плашок зусилля буде різним,току що величина питомого об­
тиску (І по перерізу плашок змінюється по косинуеоідальному законі:

де ь  -максимальний питомий обтиск по вертикальному радіусу,^ . 
величину максимального обтиску Q можна визначити по

Для випадку,коди довжина плашок рівняється кроку виття 
каиату.формула (16) перетворюється :

( 15 )

формулі : -

^luLtaa) П'г Г  , в  ,

де ^ -коефіцівнт тертя дроту об плашки,
-діаметр канату,

(м -довжина плашок.

< 17 )

або e більш сприятливій для розрахунків формі :
Г)

( 18 )



де ^  -коефіцієнт обтиску,рівний

-17.

~2_ПкОк Swot*.
( 19 )

( 5  -межа міцності метеріалу дроту,
П -кількість дротів в канаті,
& • -поперечний переріз дроту.

Як показують формули (І8 ),(І9 >  величина обтиску залежить 
в ід  міцності матеріалу дроту,їх  діаметру І к ількості, кута вит?я, 
а також від коефіцієнту тертя.

На основі одержаної математичної моделі були розроблені 

алгоритм І програма обчислювань для ЕОМ EC-I030,реалізоване, на 
язиці ФОРТРАН ІУ. Одержані значення величин раціонального обтиску 

канатів в плашках для найбільш заетосованних конструкцій канатів 

для підйомників по ГОСТ 2688-00,3062-80...3064-80,3069-80,3077-80, 

3079-80,7665-80,7678-80,7670-00 I 7681-80.
Виявлено,що при зростанні діаметра канату в 2 ,5  раза збіль­

шується величина обтиску в 1,5 раза,при зростанні кратності виття 
дротів в 1 ,2 . . .1 ,3  обтиск знижується на 2С ...25  t .

Дані по величині обтиску для різних конструкцій канатів пе­

редані Хпрцизському сталедротоканатному заводу для використання в 
процесі виготовлення канатів.

Четвертий розділ відображає характер зносу плашок звиваль- 
них машин при виготовлені сталевих канатів. В процесі віття каналу 

в умовах швидкісної протяжки внаслідок д і ї  поперечного зусилля не 
плашки І розтягуючого зусилля на канат виникає ковзання відносно



робочої поверхні плашок,що викликає їх знос.
Швидкість

-18.

де -коефіцієнт, характеризуючий швидкіать зносу дотичних
тіл при певних умовах роботи І запечений від твердості 

І міцності їх матеріалу, 
тобто залежить від обтиску канатів в плашках Q , швидкості ков 
зання канату відносно плашок V , їх довжини Cw І діаметра ка­

ната <4 ; сл^  відмітити, що швидкість заосу буде різною в р із ­
них точках внутрішньої поверхні плашок, тому що залежить від ку­
та . Максимальне значення буде в точках, розміщеннях по вер­
тикальній о с і .  Це підтверджується також спостереженнями за зносом 
плашок на заводі.

Процес звосу плашок при виготовленні канатів залежить від 
багатьох факторів: конструкції каната, діаметра його дротів, міц­
ності матеріалу дроту I плашок та Інше.

іі процесі проведення експериментальних досліджень по вияв­

ленню зносостійкості зразків для звивальних плашок були викорис­
тані статистичні методи планування експерименте. Формалізація 

експериментальних даних була проведена методом найменших квадратів. 
Гули виявлені основні критерії, впливаючі на знос плашок, це їх 
марча сталі І способ виплавки, конструкція канату, кратність його 
виття, Інші критерії /діаметр дроту, тип виття канату, точечний чи 

лінійний до ик дротів ва Інше/ впливають в меньшій мірі. Незва­
жаючи на те, що знос плашок являється багатопараметричним проце­
сом, планування експерименту дозволило з м р н ь ш и т и  ч и с л о  випробову­

вань до 26.

зносу плашок ^ :

; ( g o )
1 Л  Спя сік



На канатних заводах для плашок використовують вуглецеву 
сталь марок У 8 , У 10 І хромисту 9Х. Срок праці становить 7-Ю 
днів при виготовленні канатів, 5 днів при виготовленні .метало- 
корда для шин. Б зв'язку с таким низьким сроком праці був вико­

наний пошук підвищення зносостійкості плашок І в перщу чергу по 
виявленню ефективності використання сталей елекропшакового пе­

реплаву /Е Ш /.

Відомо, що сталь ІШП те підвищену зносостійкість порівняю 
з і  сталю звичайного виг.лаву при використанні II для ріжучого I 
мірного Інструменту. Звісно також II ефективне застосування д/я 
валків прокатних станів. В з в ’ язку с цим було вирішено виконати 
лабораторні випробування по виявленню зносостійкості сталі РіП з 
точки зору ї ї  застосування для плашок.

Для ц іє ї ц ілі була виготовлена лабораторна установка, дозво- 
люяча проводити випробовування зразків їз  різних сталей в парі 
з канатом.

Установка має електродвигун І редуктор, шорстко установлені 
на статині, на вихіднім валу редуктора закріплений зразок Із сталі 

в вигляді ролика через який перекинуто канат, один кінець якого 
жорстко зліплений, а до другого прикріплений підвіс з вантажем.

Випробовування показали, що зразки Із сталей ЕШ відмічаються 
підвиценною зносостійкість» в порівнянні з і  сталями звичайного 
виплаву.

В п ’ ятому розділі розглядаються результати експериментальної 
І промислової перевірки рекомендацій дисертаційної роботи, направ­
лені на підвищення довговічності каната І зносостійкості плашок.

-  19>.
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tie заводі "Продмеш" м.Сімферополь по технології, розробленій 
в Севастопольскому приладобудівному Інституті під керівництвом 
Ь.М. Нікітіна, були виплавлені малогабаритні зливки ЕШП сталей ма­
рок ХііГ-Ш, XI2M, 5ХНМ-Ш, У7 Ш І прокат марок сталей ХііГ, ХІ2М,
5ХН1І. Із зливків була виготовлена дослідна партія плашок для зви-
вальних машин Харцизського сталедротоканатного І Орловського стале­
прокатного заводів /ХСДКЗ, ОСПЗ/.

Плашки в майстернях Севастопольського приладобудівного Інсти­
туту були підвержені термообробці відвовідно маркам сталі. Пере­
вірка твердості плашок показала II відповідність заданному зна- 
чIннп /  НИС 6 2 . . . .6 3 / .

На ХСДКЗ плашки були установлені на канатозвивальній I пасмо- 
звивачьних машинах, відпрацювали плашки Із сталі ЕШП марок У-8Ш 
І 5ХНМ-І11 в 7 разів більше, ніж плашки Із сталі марки У-8 звичайного 
виплавку. На ОСПЗ срок праці плашок" Із сталі ЕШП підвищився в 3 ,5  р.

Далі приводяться результати лабораторних випробовувань довго­
вічності канатів, виготовленних з різним обтиском в плашках. На 
ХСДКЗ були виготовлені дослідні зразки канатів, які пройшли випро­

бовування в Севастопольському приладобудівному Інституті на про-
І

біжній машині. Канати в процесі випробовувань були піддані роз­
тягу I згину на 3-х шківах. Бракування проводилось по нормам 
Госгіртехнагляду по кількості обірваних дротів на кроку виття 

кана. і».
оипробовування показали,що канати, виготовлені с раціональним 
обтиском в пльлках, мають максимальну довговічність /6 3  тис. 

циклів, крива 4, мал.4 /.



Мал.5.

Таким чином, винокані лабораторні випробовування підтвердили 
теоретичні дослідження з точки зору зниження|шКТдливих напруже-нь 
повторного згину а канатах при їх  роботі на шківах /блоках/ 
за рахунок виготовлення канатів с раціональним обтиском в плаш- 
кахТ^пІдвищидо їх  довговічність на 20...45%.

На ХСДКЗ була також виготовлена дослідна партія канаті» з 
раціональним обтиском в плашках для промислових випробовувань 
на шахтних піцйомних установках Донбасу. Е1ули виготовлені кана­
ти по ГОСТ 7668-80 I 2688-80 Діаметрами від 27,8 до 30,5 мм, 
довжиною від 300 до 1000 м. Б середньому канати підвищили с ь ^  
цовговічність на 20t.

-  гг-
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З заключенні викладаються основні результати І рекомендації 
дисертаційної роботи.

В додатку приводяться методика проведення лабораторних ви­
пробувань зразків Із різних марок І виплавок сталей, протоколи 
І акти випробувань плашок, виготовлених Із сталей ЕШП, розрахунки 
економічних ефектів, а також акт впровадження рекомендацій автором 
в цілому до дисертаційній роботі.

ЗАГАЛЬНІ ВИВОДИ І РЕКОМЕНДАЦІЇ

1. Аналіз літературних І патентних матеріалів показав,що задача 
про вплив раціонального обтиску канатів при витті на напруження 
повторного згину при роботі канатів на підйомниках до цього часу

не мала рішення.

2. На канатних заводах відсутні обгрунтовані нормативні матеріали 
на обтиск канатів, в зв'язку с чим величина обтиску приймається 
довільною, тому при роботі канати розплющуються, коли обтиск не­
достатній, а завищенний обтиск приводить до зростання зносу плашок 
І зусилля витяжки канату.
3. На основі діючої математичної моделі для розрахунку напружень 
повторного згину в дротах канатів були виконані обчислювання на 
ЕОМ їх величини для різних дільниць канату, де с дотик дроту з 
шкІ»ом I де він відсутній.
1. Установлено, що величина напружень повторного згину в першу 
чергу залежим від радіального переміщення о с і дроту в канаті, 
зв'язаного головним чином з обтиском канату при його витті на 
канатозвивальній машині. Установлено також, що напруження залежить
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від  конструкції І кроку виїтя канатів їх  навантаження, діаметру 

шківа.

5. Доказано, що при екстуатацІІ канатів на підйомниках при умо­

в і виконання норм на проточку жолобів шківів I роликів ,
дроти канатів мають точковий контакт с жолобом. 6 цьому випадку

напруження повторного дотику не перевищують /0 ,2 ...........0 ,2 5 / ^  ,
що при (Зу-ІЇООМЛцстановить 360.............  450 МПа, якщо проточка жолобів

виконана при сІ^У  f,05c/K , напруження повторного дотику досягають 

межі міцності /коли дно жолоба плоске/, що часто зустрТчаеться на 

ваерних блоках риболовецьких суден па Інших об 'єктах.
6 . Розроблена математична модель разрахунку величин раціонального 

обтиску канатів в плашках при їх  витті, на базі якої розроблені 

алгоритм І программа обчислювань на ЕОМ. Реалізація розрахунків 

на ЕОМ дозволила одержати рекомендації величини обтиску для р із ­
них конструкцій канатів, які передані Харцизському сталецрото-

кана^чому заводу для використання при виготовленні канатів.

7. Експериментальна перевірка, виконана в лабораторних та промисло­
вих умовах, доказала достовірність теоретичних досліджень. Канати 

виготоелєні з раціональним обтиском в плашках підвищили свою дов- 

говІчнтсть на 2 0 .. ..2 5 ^ .
8 . ІЗ результаті виконаних теоретичних І експериментальних дослід­
жень зносу плашок рекомендовано застосовувати сталі електрошла­

кового переплаву, що збільшило їх  зносостійкість в 3 , 5 . . . . . . 7  ра­

з ів .
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